



齐鲁晚报·齐鲁壹点 王丛

国美酒业的“最美逆行”，更体现着全民抗疫的“中国速度”。

## 国美酒业:一家鲁企的战“疫”样本

# 复工复产保障物资供给，践行社会责任



即将从山东浮来春生化公司出发的援助武汉物资运输车辆。

### 1月24日消毒液告急 次日晚物资抵达武汉

1月24日上午，华中科技大学同济医学院附属同济医院医用消毒酒精告急。当天，日照莒县的国美酒业集团就已经做出了反应。

紧急装车，调配司机，前往武汉。国美酒业集团下属的山东浮来春生物化工有限公司，是山东重要的医用酒精生产企业。虽然日照同武汉远隔数千里，但国美酒业集团董事长武玉杰毅然决定，火速驰援。当天下午1点，13吨医用酒精消毒液装车完毕，随即前往武汉。1月25日晚，顺利抵达同济医院。

这辆车牌号是鲁L15288的酒精罐车，连同驾驶司机，在当的朋友圈中被形容为“最美逆行”。这也拉开了国美酒业产能“战疫”的序幕。

国美酒业集团下属山东浮来春生物化工有限公司年产酒精48万吨，在疫情期间，企业可以为前方医护人员和普通市民、各个单位提供消毒物资。面对疫情，国美酒业集团同众多防疫物资生产企业一样，将产能完全开动，达到日产100万斤75%酒精消毒液的生产能力，成为这场“战疫”的大后方。

国美酒业集团自1月26日(正月初二)起，便组织全体员工上阵，24小时连班运转生产75%消毒用酒精。“人休机器不休”，国美酒业集团从各个板块抽调员工，新上两条生产线，保证物资供应。除了投放到国美酒业各营销网点，还供往北京、四川、湖北、江苏等全国各地。

除了山东之外，为防控疫情，宜宾国美酒业股份有限公司积极配合宜宾市政府部门，及时增设2条医用消毒酒精分装生产线，从山东紧急调运300吨消毒酒精，

在取得宜宾市卫生健康委员会颁发的《消毒产品生产企业卫生许可证》后，从2月5日开始，24小时不间断作业，分装75%消毒酒精，向全市每户家庭发放一瓶消毒酒精。

### 工人三班倒机器不休 招聘300人继续扩产能

2月4日，记者走进山东浮来春生物化工有限公司的生产线，便能感受到中国制造的力量。

在三条生产线的最源头，自动化设备不断地将75%医用酒精灌装到500ml瓶中，随后，流水线上的工人们对完成灌装的消毒液进行封装、贴牌。24瓶消毒液，被整齐地装在包装纸箱中，被装车运走。不到一分钟，就有一箱消毒液包装完毕等待装车。而在厂区外，一辆货车满载消毒物资，奔赴全国各地。正月初五，国美集团继续发布公告，社会招聘300名员工继续加大酒精消毒液产能。

而如此大的产能，国美酒业集团董事长武玉杰表示，从酒精原料木薯，再到包装瓶、包装纸箱，目前上游供货商都基本可以实现稳定供应。

截至2月16日，国美酒业集团参战人员达近3000班次，每天保证有600人以上工作在生产线上，可保证每天生产100万斤消毒酒精供应广大市民。从1月24日开始，浮来春各物业公司就对各小区单元门口、楼梯间、电梯、垃圾点等，喷洒消毒液进行全方位消毒，并将相关做法及时汇报所在市、县住建局。

1月28日，物业公司向浮来春地产所属小区(沐河湾、沐河华府、中瑞花园、银杏家园)的所有业主，每户免费赠送75%酒精，用于家庭消毒，做好家庭卫生，防控疫情。

同时，受武玉杰委托，国美酒业集团总经理黄志胜也代表梦时代置业有限公司先后到东港区应急中心、秦楼街道、后大洼社区和新合村，分别捐赠75%酒精消毒液，共计12吨，助力抗击疫情。

2月3日，国美酒业集团(绿城梦想小镇)一天之内，向济南市住房和城乡建设局捐赠5吨75%酒精消毒液，向济南市鲍山街道办事处及历城区红十字会捐赠6吨消毒酒精。

### 面对防控重点单位 积极伸出援助之手

在“战疫”中，国美酒业集团也不断地向防控疫情重点单位伸出援手，践行企业社会责任。

武汉作为此次新冠肺炎疫情的重灾区，为其贡献力量自是不言而喻，但“家门”同样举足轻重。1月30日上午，国美酒业向莒县疫情防控指挥部捐赠75度消毒用酒精1吨，以实际行动支持全县疫情防控工作。

1月30日晚间，国美酒业集团又向费县捐赠5吨医用酒精。

1月31日，国美酒业集团向日照港集团捐赠5吨75%消毒酒精。

2月1日，为帮助、解决驻新疆麦盖提县日照市援疆指挥部在抗击疫情和防范疫情中缺少消毒液及防控疫情产品问题，国美酒业集团还启动了产品绿色通道程序，将4000瓶消毒酒精和其他防控物资及时装车，赠送给位于新疆麦盖提县的日照市援疆指挥部。

2月2日，国美酒业集团向山东港口烟台港捐赠5吨75%酒精消毒液运抵烟台港。

2月2日，国美酒业集团向莒县红十字会捐赠价值100万元消毒液，并明确指出除50万元消毒液用于莒县本地防控疫情外，另外50万元消毒液委托莒县红十字会捐赠给武汉。2月14日，50万元消毒液已经送到武汉市青山区，由当地政府统一调配。这不仅是“最美逆行”，更体现着全民抗疫的“中国速度”。

2月3日，宜宾国美酒业股份有限公司也收到了从山东生物化工有限公司调运的6车医用消毒酒精，共计150万瓶，保证宜宾市150万个家庭使用。

2月4日，向莒县红十字会捐赠5吨消毒液，委托莒县红十字会捐赠给莒县中医院。随后国美酒业捐赠宜宾市长宁县60万元酒精消毒液，捐赠贵州毕节市50万元酒精消毒液。

目前，捐赠行动仍在持续。

### 免除2个月商业房租 同中小企业共克时艰

不只酒业，国美集团旗下地产也在行动。

2月4日，国美酒业集团《关于免除我司物业小微企业业主两个月租金的通知》刷爆了朋友圈。

“广大业主为抗击疫情做出了奉献，我们理应同他们一起携手渡过非常



山东浮来春生物化工有限公司夜间生产。